
Situazione/Parametro Valutazione Livello conseguente rischio Possibili conseguneze negative Azioni/contromisure richieste Soggetti coinvolti

COLLABORATORI/STAFF

I soggetti coinvolti nelle attività sono stati adeguatamente formati sul tema della tutela dei minori? SI ALTO Superficialità nello svolgere i compiti e controlli Divulgazione Costante del tema Tutti i Dirigenti e Allenatori

I soggetti coinvolti nelle attività sono a conosceza della policy, dei codici di condotta e di tutti i documenti relativi alla tutela dei minori) SI ALTO Superficialità nello svolgere i compiti e controlli

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Tutti i Dirigenti e Allenatori

I soggetti coinvolti nelle attività sono a conoscenza delle responsabilità che il loro ruolo comporta nell'ambito della tutela dei minori? SI ALTO Superficialità nello svolgere i compiti e controlli

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Tutti i Dirigenti e Allenatori

I soggetti coinvolti sono a conoscenza delle procedure e degli adempimenti previsti per la spcifica attività/contesto/evento? SI ALTO Superficialità nello svolgere i compiti e controlli

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Tutti i Dirigenti e Allenatori

Sono state rispettate tutte le procedure di selezione sicura e sono state effettuate tutte le verifiche del caso? NO ALTO Tesserare sogetti in idonei per il ruolo prefissato

verifica dei responsabili di settore 

quotidianamente e richiesta di documenti 

casellario giudiziale

Ttutti i controlli sono in fase di 

verifica e approffondimento

SOGGETTI ESTERNI E GENITORI

I soggetti esterni (genitori, accompagnatori, ecc.) sono stati adeguatamente informati sulla policy e sulle procedure adottae nell'ambito della tutela dei minori? SI MEDIO
Non essere aggiornati sul tema che la 

federazione sta portando avanti

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Tutti i Genitori o chi esercita la 

potesta genitoriale

I genitori hanno preso visione e sottoscritto i codici di condotta? SI ALTO
Non essere aggiornati sul tema che la 

federazione sta portando avanti

Hanno firmato il regolamento in fase di 

iscrizione dell'atleta

Tutti i Genitori o chi esercita la 

potesta genitoriale

C'è il rischio di condotte aggressive/contrarie ai valori SGS da parte di spettatori/altri soggetti presenti nel corso delle attività/eventi? SI MEDIO
Turbare il clima sportivo che deve essere sereno 

per poter praticare questo sport

Abbiamo istituito dei supervisori che girano tra 

le tribune mentre si svolgono le gare sportive
Dirigenti Supervisori e Genitori

PROCEDURE E TUTELA

Tutti i soggetti (adulti e bambini) sono a conoscenza delle modalità per effettuare una segnalazione? SI ALTO
Non comunicare in modalità corretta l'evento da 

segnalare

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Dirigenti/Allenatori/Genitori o chi 

esercita la potesta genitoriale/Atleti

Tutti i soggetti (adulti e bambini) sono a conoscenza delle procedure definite nell'ambito della tutela dei minori? SI ALTO
Non comunicare in modalità corretta l'evento da 

segnalare

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Dirigenti/Allenatori/Genitori o chi 

esercita la potesta genitoriale/Atleti

Tutti i soggetti (adulti e bambini) conoscono il delegato alla tutela dei minori e sono a conoscenza delle sue responsabilità? SI ALTO
Non comunicare in modalità corretta l'evento da 

segnalare

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Dirigenti/Allenatori/Genitori o chi 

esercita la potesta genitoriale/Atleti

I contatti del delegato alla tutela dei minori sono facilmente reperibili? SI ALTO
Non essere a conoscenza di chi contattare e per 

questo motivo far cadere la segnalazione

Dviulgazione tramite Social , Sito Web, 

Bacheca Avvisi Digitale e incontri dal vivo su 

queste tematiche

Dirigenti/Allenatori/Genitori o chi 

esercita la potesta genitoriale/Atleti

IMPIANTO SPORTIVO E ALTRE STRUTTURE

L'impianto (o altre strutture/spazi utilizzati) rispettano le nrmative vigenti e gli standard di qualità? SI ALTO
è quello di non predisporre un ambiente 

confortevole e aumentare il rischio d'infortuni

Manutenzione mensile, dei campi in sintetico 

e in erba, sostituzione immediata dei 

macchinari difettori (ponpe di calore, docce, 

etc…)

Dirigenti/Allenatori/Manutentori

Le attrezzature utilizzate per le attività sono in buone condizioni? SI MEDIO

è quello di non predisporre un ambiente 

confortevole, aumentare il rischio d'infortuni, 

oltre a non averre il materiale idoneo per 

svolgere l'attività agonistica, quindi essere meno 

performanti

ogni stagione vengono comprate nuove 

attrezzature e portate in discarica quelle non 

più idonee, sostituendole ogni volra che è 

necessario nel proseguimento della stagione

Dirigenti/Allenatori/Manutentori

L'impianto (o altre strutture/spazi utilizzati) presentano dei potenziali rischi strutturali/sanitari? NO MEDIO

è quello di non predisporre un ambiente 

confortevole, aumentare il rischio d'infortuni, 

oltre a non averre il materiale idoneo per 

svolgere l'attività agonistica, quindi essere meno 

performanti

La manutenzione costante, settimanale e 

mensile aiuta ad avere la situazione 

dell'impinato sempre sotto controllo e 

intervenire 

Dirigenti/Allenatori/Manutentori

L'ubicazione e la conformazione del reparto spogliatoi presenta delle criticità per gestione/sorveglianza? NO MEDIO

è quello di non avere la supervisione degli eventi 

che possono capitare durante gli allenementi e 

partite di campionato

Abbiamo sempre 2 persone oltre ai dirigenti e 

allenatori che supervisionano la struttura e 

spogliatoi

Dirigenti/Allenatori/Manutentori

Lo spazio spogliatoi è condiviso con soggetti esterni? NO ALTO

è quello di far entrare persone non conosciute e 

abbasare il rischio di sicurezza per messo in atto 

per la tutela dell'atleta

Non è possibile entrare negli spogliatoi da 

persone estranee prima che questi siano liberi 

da atleti, il materiale tecnico e tutto quello che 

concerne la struttura

Dirigenti/Allenatori/Manutentori

L'impianto (o altre strutture/spazi utilizzati) presentano delle criticità per quanto riguarda la sorveglianza dei minori? NO ALTO

è quello di far entrare persone non conosciute e 

abbasare il rischio di sicurezza per messo in atto 

per la tutela dell'atleta

Abbiamo 4 addetti che controllano gli ingressi 

alla struttura con il compito di controllare la 

tutela degli atleti, 

addetti alla Manutenzione, al 

controllo struttura, Dirigenti e 

Allenatori

I soggetti che hanno accesso all'impianto/struttura sono informati sulle previsioni nell'ambito della tutela dei minori? SI ALTO Superficialità nello svolgere i compiti e controlli

Incontri di formazione ad hoc per il personale 

coinvolto spiegando bene il dettaglio delle 

attività da svolgere inerenti al progetto Tutela 

dei Minori

addetti alla Manutenzione, al 

controllo struttura, Dirigenti e 

Allenatori

TRASFERTE

I mezzi di trasporto che verranno utilizzati per le trasferte sono sicuri? SI ALTO rischio d'incidenti e di conseguenza infortunio

vengono usate auto personali dei genitori, 

dirigenti e allenatori che fanno riferimento alle 

normative vigenti sul codice della strada

Genitori, Dirigenti e Allenatori

L'albergo individuato per il pernotto rispetta gli standard qualitativi minimi per garantire un'esperienza sicura ai giovani calciatori e alle giovani calciatrici? SI BASSO
di non essere al proprio agio e vivere la trasferta 

con disagio e preoccupazione

la scelta della scoietà è sempre di optare per 

Hotel con almeno 3 stelle
Genitori, Dirigenti e Allenatori

Il numero degli accompgnatori è adeguato rispetto al numero dei minori coinvolti? SI ALTO
rischio di situazione spiacevoli, incidenti e 

infortuni

cerchiamo sempre di avere un allenatore o 

dirigente o genitore, uno per almeno 8/10 

atleti

Genitori, Dirigenti e Allenatori

Il programma della trasferta presenta delle criticità e potrebbe subire delle variazioni che comprometterebbero la buona riuscita dell'attività? SI MEDIO
di non essere al proprio agio e vivere la trasferta 

con disagio e preoccupazione

cercare di organizzare il tutto senza lasciare 

nulla al caso
Genitori, Dirigenti e Allenatori

I genitori (o altri accompagnatori) sono stati adeguatamente informati su programma e orari della trasferta? SI MEDIO

rischio di non avere tutte le informazini corrette e 

quindi non poter partecipare all'evento con 

serenità e efficacia

il programma viene divulgato tramita 

comunicazione ad hoc, documento cartaceo, 

a voce e tramite applicazioni social 

Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

La disposizione delle camere per il pernotto e la rooming presentano delle criticità in merito alla gestione e supervisione del gruppo? NO MEDIO
rischio di confusione se non viene gestita bene 

tutta la fase di prenotazioni

prenotazioni camere viene divulgato tramita 

comunicazione ad hoc, documento cartaceo, 

a voce e tramite applicazioni social 

Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

In caso di problemi è disponibile un'assistenza medica adeguata? SI ALTO

il rischio è che non si possa intervenire in modo 

efficace per infortuni che si possono gestire da 

personale non medico

Ogni squadra ha una cassetta di pronto 

soccorso da utilizzare inc aso di necessità e 

comunque si interviene velocemente a 

contattare il 112 e il presidio sanitario

Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

FOTO/VIDEO E SOCIAL MEDIA

Sono state individuate delle modalità attraverso le quali sia possibile controllare i materiali (foto, video o altre informazioni) pubblicati online? SI ALTO
il rischio è quello che vengano utilizzati in modo 

non corretto e diverso dalla scopo iniziale

Abbiamo due Dirigenti che sono addetti al 

controllo dei vari social per verificare la 

corretta pubblicazione ed eventuale uso 

improprio da parte di altri del nostro materiale 

digitale

Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

Sono state acquisite le liberatorie per l'utilizzo di foto/video? SI ALTO

il rischio è di pubblicare e divulgare del materiale 

digitale non autorizzato, violanto il regolamento 

della privacy

in fase di firma del contratto ogni Genitore/i e 

Atleti maggiorenni, firma il consenso per la 

divulgazione di materiale digitale

Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

I soggetti coinvolti (adulti o minori) sono informati circa i possibili pericoli che un utilizzo improprio di foto e video potrebbe comportare? SI ALTO

il rischio è di pubblicare e divulgare del materiale 

digitale non autorizzato, violanto il regolamento 

della privacy

in fase di firma del contratto ogni Genitore/i e 

Atleti maggiorenni, firma il consenso per la 

divulgazione di materiale digitale

Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

I soggeti coinvolti nelle attività hanno ricevuto istruzioni circa l'utilizzo dei social/sito internet per quanto riguarda direttamente le attività/gli eventi? SI MEDIO

il rischio è di non essere aggiornati sugli eventi e 

non essere efficaci nello svolgere la propria 

attività

in fase di firma del contratto ogni Genitore/i e 

Atleti maggiorenni, firma il consenso per la 

divulgazione di materiale digitale

Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

È stata prevista una formazione specifica sull'utilizzo dei social e sui rischi connessi? NO ALTO

il rischio è di pubblicare e divulgare del materiale 

digitale non autorizzato, violanto il regolamento 

della privacy

e' una attività che verrà pianificata a breve Genitori, Dirigenti, Allenatori e Atleti

TABELLA VALUTAZIONE DEI RISCHI


